
Finance pro Finance a investiční management – vzor 

Instrukce k testu: 

Na test má uchazeč 50 minut. Po uložení testu jej nebude možné již dále upravovat. Všechny 

otázky jsou za 4 body. 

Způsob vyhodnocení: Při vyhodnocení jsou započteny jen správné odpovědi.  

 

1. K nástrojům restriktivní monetární politiky patří:      

a. snížení úrokové míry 

b. snížení vládních výdajů 

c. zvýšení povinných minimálních rezerv 

d. snížení daňové sazby 

2. Jestliže v ekonomice dochází k rychlejšímu růstu mezd, než je tempo růstu reálné produkce 

a. nemá to dopad na cenovou hladinu 

b. vznikne inflační tlak 

c. rychlejší růst mezd bude působit na pokles cenové hladiny 

d. ani jedna z výše uvedených odpovědí 

3. Čistá inflace 

a. je inflace očištěná o zdanění 

b. je rozdíl mezi inflací a deflací 

c. je statisticky průměrná inflace 

d. je inflace očištěná o úrokovou míru 

4. Podle kvantitativní teorie peněz 

a. je inflace přímo úměrná růstu peněžní zásoby ekonomiky 

b. je inflace nepřímo úměrná růstu peněžní zásoby ekonomiky 

c. se lidé snaží uchovávat své bohatství v penězích 

d. se mzdy a platy mají vyplácet bezhotovostně 

5. Ekonomický růst 

a. znamená, že rostou výdaje na spotřebu 

b. je definován jako vzestup cenové hladiny 

c. lze zobrazit posunem potenciálního produktu 

d. ani jedna z výše uvedených odpovědí 

6. Do hrubého domácího produktu se započítává jedna z následujících možností 

a. čisté investice 

b. nepřímé daně 

c. čistý export 

d. všechny výše uvedené položky 

7. Disponibilní důchod se dělí na 

a. úspory a výdaje na spotřebu 

b. investice čisté a investice hrubé 

c. výdaje na spotřebu a státní nákupy 

d. nákupy a prodeje 

8. Keynesovská ekonomie 

a. rozvíjí liberální základy ekonomie 

b. shoduje se s myšlenkami Klasické politické ekonomie 



c. je charakteristická omezováním vývozu peněz a rozvojem těžby drahého kovu 

d. zdůrazňuje nutnost státní intervence do hospodářství 

9. Mezi faktory ovlivňující změnu agregátní poptávky je možno zařadit 

a. náklady výrobců 

b. změna potenciálního produktu 

c. očekávání spotřebitelů 

d. ani jedna z výše uvedených odpovědí 

10. Okunův zákon říká, že 

a. výkon ekonomiky se v krátkém období nachází pod potenciálním produktem 

b. míra inflace závisí nepřímo úměrně na míře nezaměstnanosti 

c. existuje zaměnitelnost mezi mírou inflace a mírou nezaměstnanosti 

d. míra nezaměstnanosti závisí nepřímo úměrně na tempu růstu domácího produktu 

11. Krátkodobým efektem zvýšení nabídky peněz v ekonomice bude 

a. pokles úrokové míry 

b. snížení výkonu 

c. cenová stabilita 

d. všechny výše uvedené možnosti 

12. Mezi nepřímé nástroje monetární politiky můžeme zařadit 

a. úvěrové kontingenty a úvěrové limity 

b. operace na peněžním (volném) trhu 

c. pravidla likvidity 

d. zvýšení daní 

13. Phillipsova křivka se zabývá vztahem mezi 

a. mírou nezaměstnanosti a tempem růstu domácího produktu 

b. množstvím peněžní zásoby a cenovou hladinou 

c.  nabídkou a poptávkou ekonomických statků 

d. inflací a mírou nezaměstnanosti 

14. Co vyjadřuje relativní cena? 

a. hodnotu, kterou výrobek nebo služba představuje v peněžním vyjádření 

b. cenu jednoho statku v poměru k ceně jiného statku 

c. hodnotu, kterou výrobek nebo služby představuje v peněžním vyjádření očištěnou o 

nepřímé daně 

d. hodnotu, kterou výrobek nebo služby představuje v peněžním vyjádření očištěnou o 

inflaci 

15. Mezi faktory ovlivňující výši majetku v podniku nepatří: 

a. cena majetku 

b. stupeň dynamiky kapitálové struktury 

c. objem výroby 

d. stupeň využití majetku 

16. Uplatňování zrychlených odpisů 

a. mění majetkovou strukturu ve prospěch dlouhodobého majetku 

b. mění majetkovou strukturu ve prospěch vlastního kapitálu 

c. mění majetkovou strukturu ve prospěch oběžného majetku 

d. nemá vliv na majetkovou strukturu podniku 

17. Co je podpojištění? 

a. Je-li pojistná částka v době pojistné události nižší než pojistná hodnota pojištěného 

majetku 



b. Je-li pojistná částka v době pojistné události stejná jako pojistná hodnota pojištěného 

majetku 

c. Je-li pojistná částka v době pojistné události vyšší než pojistná hodnota pojištěného 

majetku 

18. Do kdy je pojistitel povinen ukončit šetření pojistné události? 

a. do 1 měsíce od oznámení události 

b. do 3 měsíců od oznámení události 

c. do 6 měsíců od oznámení události 

19. Pojistitelem je: 

a. fyzická osoba oprávněná ke sjednávání pojištění 

b. osoba fyzická nebo právnická, na jejíž majetek bylo pojištění sjednáno 

c. právnická osoba oprávněná provozovat pojišťovací činnost 

20. Komerční pojišťovna musí být založena v právní formě: 

a. akciové společnosti nebo družstva 

b. akciové společnosti nebo společnosti s ručením omezeným 

c. akciové společnosti nebo veřejné obchodní společnosti 

21. Při eskontním úvěru banka: 

a. poskytuje klientovi peněžní úvěr  

b. přebírá závazek směnečného dlužníka za zaplacení směnky 

c. odkupuje směnku v termínu její splatnosti a proplatí ji oprávněnému věřiteli 

22. SWIFT je: 

a. mezinárodní bankovní komunikační síť určená k přenosu zpráv mezi bankami 

b. mezinárodní bankovní komunikační síť určená k přenosu zpráv mezi bankami a jejich 

klienty 

c. mezinárodní komunikační sít určená k přenosu zpráv mezi těmi bankami, které jsou 

součástí konsolidovaných celků 

23. Trata je označení pro: 

a. směnku cizí 

b. směnku, jejíž ztrátu oznámil směnečný věřitel výstavci směnky 

c. směnku vlastní 

24. Odvolatelný dokumentární akreditiv umožňuje akreditivní bance: 

a. jednostranně odvolat vystavený akreditiv 

b. odvolat dokumentární akreditiv se souhlasem beneficianta a příkazce 

c. odvolat dokumentární akreditiv se souhlasem beneficienta 

25. Vlastní kapitál banky představuje: 

a. formu bankovní investice 

b. rozdíl mezi hodnotou finančních aktiv a finančních závazků banky 

c. vlastní zdroj určený prioritně ke krytí bankovních rizik 

 

 

  



 

Finance pro Finance a investiční management – vzor 

 

1. K nástrojům restriktivní monetární politiky patří:      

 zvýšení povinných minimálních rezerv 

 

2. Jestliže v ekonomice dochází k rychlejšímu růstu mezd, než je tempo růstu reálné produkce 

 vznikne inflační tlak 

 

3. Čistá inflace 

 je inflace očištěná o zdanění 

 

4. Podle kvantitativní teorie peněz 

 je inflace přímo úměrná růstu peněžní zásoby ekonomiky 

 

5. Ekonomický růst 

 lze zobrazit posunem potenciálního produktu 

 

6. Do hrubého domácího produktu se započítává jedna z následujících možností 

 čistý export 

 

7. Disponibilní důchod se dělí na 

 úspory a výdaje na spotřebu 

 

8. Keynesovská ekonomie 

 zdůrazňuje nutnost státní intervence do hospodářství 

 

9. Mezi faktory ovlivňující změnu agregátní poptávky je možno zařadit 

 očekávání spotřebitelů 

 

10. Okunův zákon říká, že 

 míra nezaměstnanosti závisí nepřímo úměrně na tempu růstu domácího produktu 

 

11. Krátkodobým efektem zvýšení nabídky peněz v ekonomice bude 

 pokles úrokové míry 

 

12. Mezi nepřímé nástroje monetární politiky můžeme zařadit 

 operace na peněžním (volném) trhu 

 

13. Phillipsova křivka se zabývá vztahem mezi 

 inflací a mírou nezaměstnanosti 

 

14. Co vyjadřuje relativní cena? 

 cenu jednoho statku v poměru k ceně jiného statku 

 



15. Mezi faktory ovlivňující výši majetku v podniku nepatří: 

 stupeň dynamiky kapitálové struktury 

 

16. Uplatňování zrychlených odpisů 

 mění majetkovou strukturu ve prospěch oběžného majetku 

 

17. Co je podpojištění? 

 Je-li pojistná částka v době pojistné události nižší než pojistná hodnota pojištěného 

majetku 

 

18. Do kdy je pojistitel povinen ukončit šetření pojistné události? 

 do 3 měsíců od oznámení události 

 

19. Pojistitelem je: 

 právnická osoba oprávněná provozovat pojišťovací činnost 

 

20. Komerční pojišťovna musí být založena v právní formě: 

 akciové společnosti nebo družstva 

 

21. Při eskontním úvěru banka: 

 poskytuje klientovi peněžní úvěr  

 

22. SWIFT je: 

 mezinárodní bankovní komunikační síť určená k přenosu zpráv mezi bankami 

 

23. Trata je označení pro: 

 směnku cizí 

 

24. Odvolatelný dokumentární akreditiv umožňuje akreditivní bance: 

 jednostranně odvolat vystavený akreditiv 

 

25. Vlastní kapitál banky představuje: 

 vlastní zdroj určený prioritně ke krytí bankovních rizik 

 


